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Позиция на БСК относно договореностите на министъра на финансите със синдикатите за 

изплащането на обезщетенията за болнични (17.06.2005 г.)  

   

ПОЗИЦИЯ 

 ОТНОСНО: Договореностите на министъра на финансите със синдикатите за 

изплащането на обезщетенията за болнични 

  

Обявените договорености на министъра на финансите със синдикатите по проблема за 

облагането на физическите лица и за обезщетенията за болнични показват очевидна 

непоследователност и колебания в действията на правителството. 

При обсъжданията в Националния съвет за тристранно сътрудничество 

работодателските организации подкрепиха бюджета, при условие че се изпълнят обещанията 

на правителството за намаление на корпоративния данък на 20% и отпадане на заплащането на 

първите три дни болнични от работодателите. 

Впоследствие правителството само реши да свали корпоративния данък на 19,5%. 

Без участието на работодателските организации министърът на финансите реши 

запазването на размера на обезщетенията за болнични на работниците в размер на 80% да стане 

за сметка на заплащането на първия ден от работодателя. 

Това решение още веднъж показва безсилието на държавната администрация да се 

справи с документните измами при издаването на болничните. Вместо мерки срещу 

първопричината за фиктивните болнични листове, срещу нарушителите на закона, 

правителството търси решение кого от потърпевшите да ощети – работниците или 

работодателите. 

Заплащането на първия ден от болничните ще струва на бюджета 16-17 млн.лв. 

Намалението на корпоративния данък с 0,5% повече от обещаното струва на бюджета около 19 

млн.лв. Ако тези 16-17 млн.лв. са цената за балансиране на бюджета, за частния бизнес е по-

изгодно да не получи тези 0,5% като намаление на корпоративния данък, но вместо това да не 

плаща нито един ден болнични. 

Съображенията ни за това са, че над 60% от корпоративния данък се заплаща от 

големите държавни монополисти и по-голямата печалба в тях след данъчното облагане ще се 

върне под формата на дивидент отново в държавния бюджет. Частният бизнес ще бъде 

облагодетелстван в по-малка степен.  

В същото време, спестените средства от единия ден болничен означават намаление на 

производствените разходи на частния бизнес в същия размер, независимо от това дали 

реализира печалба или загуба от дейността си. 
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